



"Naši se pakuju i vraćaju za Srbiju": Kako se raj za naše radnike pretvorio u pakao?

<https://biznis.telegraf.rs/info-biz/3314220-malta-posao-pukla-sezona>

"Mi koji ostajemo, ostajemo jer se nadamo da će ipak biti nešto od sezone", priča naša sagovornica

Malta je poslednjih godina postala posebno poželjna destinacija za naše radnike koji su uglavnom tamo odlazili sezonski. Plate su bile dobre, vrlo lako su se snalazili i mnogi su ostajali tamo i da žive.

Sada, hteli ne hteli ne mogu da se vrate kući, i oni čekaju neke bolje dane, i da se otvore radna mesta koja tavore već godinu dana.

Kao što smo pisali, prema broju vakcinacija na milion stanovnika, Srbija je druga u Evropi, a prema procentu građana koji su primili obe doze vakcine prva je u Evropi. Posle Srbije je Malta. Međutim, to nije dovoljno da se zaustavi korona. Ta zemlja danas beleži rekordan broj pozitivnih od početka pandemije.

Tamošnje vlasti već zasedaju i razmatraju nove mere. Lokdaun je takođe opcija. To je uplašilo naše državljane koji su ostali u nekada obećanoj zemlji. Plaše se otkaza i deportacije.

Dalje, najveći pad broja zaposlenih na kvartalnom nivou beležile su Češka, Hrvatska, Letonija u upravo Malta.

- Radimo za minimalac što nam daje država i to je to - priča sagovornica Telegraf Biznisa B. D. (31) koja već godinama radi na Malti.

Kako nam priča, grad u kojem je sada je grad duhova. Sve je zatvoreno, a hoteli ne rade od prošlog marta.

Minimalac na Malti je oko 700 evra

- Psihički je najgore, ja nisam bila u Srbiji godinu dana, i nadamo se svi da će nešto da se promeni
- priča nam ona. Doduše, minimalac na Malti koji daje država je oko 700 evra, ali onima sa porodicom teško je da prežive.

Kada je bilo 510 slučajeva što je bio najveći broj zaraženih od početka korone tamošnje vlasti odlučili su da uvedu još jedan lokdaun što podrazumeva da restorani nogu da rade samo "take away" i "delivery".

Zatvoreni su frizerski saloni, kozmetički, kao i teretane, škole i vrtići. Zatvorene su i prodavnice sa obućom i odećom.

- Marketi i prodavnice sa hranom otvorene jedino. Što se tiče plate primamo minimalac od države koji je produžen do juna. Dosta naših se vratilo prošle godine a i ove ima ljudi koji se vraćaju. Mi koji ostajemo, ostajemo jer ovde bar primamo minimalac, a u Srbiji ne bismo imali toliki iznos - navodi naša sagovornica.

Maske su obavezne svuda. Na poslu u autobusu, na ulici.

- Samo u stanu ih ne nosimo - navodi nam ona.

Sve više sumnjamo da će biti nešto od ove sezone. Problem je što se mnogi plaše da izgube posao jer nam je radna dozvola povezana sa boravišnom. Strah od toga šta će biti na leto je ovde veći od korone - priča druga naša sagovornica koja je već tri godine na Malti.

Ona je jedna od retkih koja ima stalan posao, i nije došla za sezonu, ali nam svedoči da dosta njih radi na crno, i da su već u bezizlaznoj situaciji.

- Pravila su veoma stroga. Ukoliko neko izgubi posao, malo vremena ima do isteka vize. A i ako neko traži radnike, ređe će da uzme one koji su odbili otkaz negde u gradu - navodi nam sagovornica koja radi u Valeti u jednom hotelskom lancu.

Podsetimo, naši građani našli su se prošle godine na milost i nemilost vlasti na Malti, kada je ostao je određeni broj naših državljana koji su usled pandemije ostali bez posla. Njima je osim zdravlja, ugrožena bila i egzistencija.

Osim radnika u ugostiteljstvu, bez posla su ostali i nastavnici i profesori, a među njima takđe ima ljudi sa ovih prostora. Gotovo svi imaju identičan problem sa istekom ID.

Poslodavci su ih gotovo istog trenutka odjavljivali sa posla, što je naročito nezavidna situacija u porodicama sa decom. Oni sa malo više sreće snašli su se za privremeni smeštaj kod prijatelja iz Srbije koji su imali sreću da u ovom periodu zadrže posao. Ali takvih je manjina.

Za proleće rezervacije turista nikad manje: Hotelijeri ukazuju da je kritično

<https://biznis.telegraf.rs/info-biz/3314530-za-prolece-rezervacije-turista-nikad-manje-hotelijeri-ukazuju-da-je-kriticno>

HORES je protiv kolektivnog zaključavanja ugostiteljstva, i zalaže za daleko strože sankcije za sve one koji ne poštuju mere, kako ugostitelja, tako i građana i svih drugih privrednih subjekata

Najnovije istraživanje Poslovnog udruženja hotelsko-ugostiteljske privrede Srbije (HORES) pokazuje da je prosečni nivo rezervacija u hotelima i pansionima od 6,9 odsto za prestojeću prolećnu sezonu na istorijskom minimumu.

Hotelijeri kažu da je sigurnost oko posla i podrške zaposlenima kritična, navedeno je u saopštenju HORES-a.

Prema najnovijem istraživanju HORES-a rezervacije tokom proleća u hotelima i pansionima Srbije su na istorijskom minimumu.

Trenutno se prijavljuju nivoi rezervacija između pet i 10 odsto za drugu polovinu marta, aprila i maja, a imajući u vidu mere koje se najavljuju za ugostiteljski sektor, HORES poziva na hitnost u vezi sa poslovanjem i podrškom zaposlenih.

Direktor HORES-a Georgi Genov kaže da nikada nije bio ovako nizak nivo rezervacija za ključne prolećne i letnje mesece u ovo doba godine.

- Domaći turizam je prošle godine imao pozitivan trend za hotele, pansione i restorane, imajući u vidu globalnu pandemiju i ograničenja putovanja. Očekujemo da će i ove godine domaći turisti, svoje godišnje odmore, pre svega, koristiti u našim hotelima i koristiti usluge naših restorana - ocenio je Genov.

U međuvremenu preduzeća ugostiteljske delatnosti moraju da planiraju poslovanje za proleće i leto, a nedostatak sigurnosti u poslovnoj podršci, veliki je izazov, dodaje on.

Podseća da je dosadašnja vladina podrška bila neophodna i ohrabrujuća, te da je pružila doprinos opstanku hotelske industrije i da podrška države mora biti nastavljena.

U susret prolećnoj i letnjoj sezoni, potrebna je dodatna podrška za zaštitu preduzeća ugostiteljske delatnosti, dok se društvo ne otvori bezbedno i dok se sektor i šira turistička industrija ne oporave, navodi Genov.

- HORES traži da nadležni i dalje iskažu razumevanje za ugostiteljsku delatnost, da nastave sa podrškom. Obnavljamo poziv lokalnim samoupravama, javnim preduzećima, Fondu za razvoj da imaju razumevanja i pruže podršku u prevazilaženju situacije prozrokovane virusom korona - ukazao je on.

Takođe se traži od Vlade da interveniše kod banaka, kako bi osigurala da imaju odgovarajuću podršku i procese angažovanja za hotele i članove njihovog kolektiva, sve dok virus korona ne bude suzbijen.

Direktor Genov je istakao da preduzećima ugostiteljske delatnosti potrebno da smanje stopu PDV na hranu, sa 20 na 10 odsto, kao što su to učinile najveći broj zemlja EU, kako bi i na taj način pomogli oporavku i osigurali održivu budućnost naše industrije.

- Mnogi hoteli sada ugovaraju međunarodno poslovanje do dve godine, na izuzetno konkurentnom tržištu, sa jednom rukom vezanom iza leđa. Još uvek nemaju određenu cenu u pogledu zadržavanja ove kritično važne mere PDV-a, i tome se mora hitno pristupiti - ukazao je on.

Pre pandemije, turizam je podržavao preko 60.000 radnih mesta.

- U pojedinim slučajevima čitave zajednice su izgrađene oko turizma. Hoteli, pansioni i restorani ne samo da pružaju lokalne mogućnosti zapošljavanja, već kupuju lokalne usluge, proizvode lokalno proizvedenu hranu i pružaju vitalnu infrastrukturu kao podršku lokalnoj privredi i zajednicama. Teško uništen ugostiteljski sektor predstavljao bi veliki gubitak za ekonomiju i društvo dugi niz godina. Ovo se može i mora izbeći - ukazao je Genov.

Uvođenje organizovane masovne vakcinacija, kaže on, pružilo je malo svetla, ali izgledi da se ovog leta uživa, u preko potrebnom odmoru, takođe bi bili blagovremeni podsticaj moralu.

Imajući u vidu najnovije mere Kriznog štaba, HORES je protiv kolektivnog zaključavanja ugostiteljstva, već se zalaže za daleko strože sankcije za sve one koji ne poštuju mere, kako ugostitelja, tako i građana i svih drugih privrednih subjekata, rekao je Genov.



Ugostitelji očajni: Martovski prihodi manji za 60 odsto

<https://nova.rs/vesti/biznis/ugostitelji-su-očajni-martovski-prihodi-manji-za-60-odsto/>

"Ovaj mart nam je 60 posto slabiji u odnosu na mart 2019. jer 2020. nije za poređenje, tada je krenula pandemija", kaže za naš portal ugostitelj Marko Vukomanović. On je suvlasnik lanca "Kafeterija" i jedan od onih koji su finansijski dodatno pogođeni novim restriktivnim merama Kriznog štaba i petodnevnim zaključavanjem.

Ipak, problem ugostitelja seže mnogo dalje od narednih pet dana koliko će im rad biti onemogućen. Njihove muke traju već godinu dana.

"Ja ovo ne bih gledao kroz prizmu pet dana koji dolaze, jer nije reč samo o petodnevnim merama, već i vikendima koji su za nama, kao i mesecima. Naši gubici su nemerljivi mesecima unazad, i ovo malo šalterske prodaje koje smo imali nam je bilo "preživljavanje", i jedini način da platimo kirije i isplatimo plate radnicima", napominje Vukomanović.

Naš sagovornik primećuje i apsurd u kojem živimo – da smo možda jedina zemlja u Evropi koja svojim građanima nudi četiri različite vakcine, i imamo ih trenutno i više od potrebnog broja, a dolazimo u situaciju da se ponovo zatvaramo i polako gasimo.

"Verujem da je i država na izdisaju, ali ukoliko su mere usmerene direktno na ugostitelje, isto tako očekujemo i direktnu pomoć usmerenu baš na ovaj sektor, jer već od sledećeg meseca će vlasnici prostora u kojima su naši objekti tražiti da isti izdaju nekom sigurnijem zakupcu", upozorava Vukomanović.

Naš sagovornik šalje više nego konkretan apel.

"Iskoristio bih priliku i da apelujem na sve građane da se vakcinišu, jer je vakcina civilizacijska tekovina i predstavlja jedini način da se vratimo normalnom životu. Svi smo željni druženja, zagrljaja, kao i putovanja", konstatuje ovaj ugostitelj.

A mi konstatujemo da bi zemlja koja sebe naziva “ekonomskim tigrom” mogla da pronađe resurse i sredstva kojima će konkretnije uspeti da pomogne opstanak ugostitelja u trenutku kada je neophodno poštovanje svih mera koje ograničavaju njihov rad. Nije valjda da je nas snaga tigra polako napušta?!

Pismo frizerke Vučiću: Predsedniče, ko će Vas da šiša?

<https://nova.rs/vesti/biznis/pismo-frizerke-vucicu-predsednice-ko-ce-vas-da-sisa/>

Beogradska frizerka Bojana Kontić odlučila je da predsedniku Srbije Aleksandru Vučiću uputi otvoreno pismo nakon odluke Kriznog štaba kojom će, između ostalog, i frizerski saloni biti zatvoreni od sutra ujutro (sreda) do ponedeljka.

Poštovani Predsedniče,

Osećam potrebu da vam se obratim i kao predsedniku i kao čoveku. Volim svoju zemlju, ne želim da odem iz nje, želim da moje dete raste u kulturi kojoj pripada. Mali preduzetnik sam koji redovno izmiruje sve obaveze prema državi, obožavam svoj posao i ne želim da ga prekinem ni u pandemiji, ako već ne moram.

Od početka se pridržavam svih mera, ali moram vam reći da su mere u mom frizerskom salonu daleko strože od vaših. Osećam se vrlo nemoćno u situaciji, kada znam da sam dala sve od sebe da zaštitim svoje klijente i svoj posao. Možda vama ne znače puno doprinosi malih preduzetnika (ne bih da vas uvredim ili provociram) i možda mislite da nas nema dovoljno, ali ima nas itekako, naš posao nam mnogo znači. Shvatajući ozbiljnu situaciju, uvela sam mere još od 5. marta 2020. godine. A znate li zašto? Zato što na taj način brinem o svojim klijentima, a oni poštujući mere mog frizerskog salona poštuju i čuvaju mene, moj posao i moju porodicu.

I sad ja Vas želim da pitam, da li je moguće da moj frizerski salon, gde je rad 1 na 1, može da doprinese širenju virusa više od prehrambenih velikih prodavnica u kojima se ne poštuju propisane mere, broj ljudi i sama distanca?! Ili možda, da ne budem ironična ili pogrešno shvaćena, neka veća okupljanja koja su se desila u skorije vreme, recimo koncerti?

Molim vas, objasnite mi, šta je to što dodatno treba da uvedem u salonu, pored obaveznih maski, dezinfikovanjem apsolutno svih stvari u salonu (počevši od kompletnog alata koji moja ruka dodirne, pa do brava i svega što korisnik dotakne) i otvorenih prozora.

Šta je to što mogu da uvedem da mogu normalno da radim? Ja sam mama i samostalni roditelj koja dodatno brine i strahuje u ovakvoj situaciji, da ovim ću ponovnim zatvaranjem uskoro morati da zatvorim svoj salon.

Kako ću izmiriti poreze i doprinose koji mi stoje, sa poslom koji je već znatno manji za 70% od prošle godine? Ja se i dalje borim (i vakcinisala sam se) i ne odustajem od borbe imajući u vidu šta se planetarno dešava. Ali ponovnim zatvaranjem se stalno pitam i osećam pritisak kako ću platiti komunalije, kako ću obezbediti hranu za dete i mene.

Osećam se potpuno zaboravljeno i nezaštićeno, a na kraju i prepušteno samoj sebi u zemlji koju volim. Da li zaista treba da zatvorim svoj frizerski salon? To iskreno ne želim. Želim da radim u

svom salonu, o kome možda vi i ne razmišljate i ne znate da ja postojim . Od njega hranim svoje dete i sebe i plaćam sve dažbine. I sigurna sam da nisam jedina koja je u ozbiljnom problemu.

Moj frizerski salon nije leglo zaraze, a sigurna sam da i to sami znate. Gledam vas svaki dan na tv-u i vidim da i vi isto brinete o svojoj kosi kao i svi drugi ljudi. Znam da se ne šišate kod mene (a možda i nekad svratite, nikad se ne zna), ali kako će vas ošišati moj kolega kada nema mogućnosti da radi, ko će onda vas da šiša, poštovani Predsedniče?

Srdačan pozdrav i hvala vam na izdvojenom vremenu,

Bojana Kontić

Britanski Ekonomist: Čudne brojke umrlih od korone u Srbiji

<https://nova.rs/svet/ekonomist-koronavirus-broj-umrlih-srbija/>

U Srbiji je u periodu od 1. aprila 2020. do 31. januara 2021. godine umrlo 17.090 ljudi više nego inače, od čega je od posledica korone umrlo 4.000. List Ekonomist navodi da koliko god bile sumorne cifre umrlih od korone koje svetske vlade svakodnevno objavljuju, broj umrlih od kovida 19 je možda još veći.

Nekoliko razloga je za to, navodi Ekonomist. Prvi je da zvanične statistike u mnogim zemljama isključuju žrtve koje pre smrti nisu testirane na koronu, što može da bude veliki broj u mestima gde se ne testira mnogo.

Drugi razlog je što bolnice i birokratija danima, čak i nedeljama ne procesuiraju smrtovnice, zbog čega dolazi do zastoja u podacima. A treći razlog je što je pandemija otežala lekarima lečenje pacijenata sa drugim simptomima i obeshrabrila ljude da odlaze u bolnice iz straha da se ne zaraze što je indirektno moglo da izazove skok broja umrlih od drugih bolesti osim korone.

Jedan način da se pobroje ovi metodološki problemi je upotreba mere poznate kao “prekomerna smrt”: uzima se broj ljudi koji umiru od bilo kog drugog razloga i poredi se sa istorijskim prosekom poslednjih godina. Ekonomist je koristio statističke modele kako bi predvideli broj smrti koji bi svaka zemlja da je situacija “normalna” registrovala 2020. godine.

Na listi 50 zemalja sa “prekomernim smrtima”, Srbija je na sedmom mestu, posle Perua, Rusije, Severne Makedonije, Bugarske, Litvanije i Meksika.

U periodu od 1. aprila 2020. do 31. marta 2021. godine od korone je u Srbiji umrlo 4000 ljudi dok broj “prekomernih smrti” iznosi 17.090. Na 100.000 ljudi taj broj “prekomernih smrti” iznosi 247.

Ekonomist navodi da tabela pokazuje da je u većini mesta broj “prekomernih smrti” u poređenju sa očekivanim veći od broja kovid žrtava koje su vlade prijavile.

Kompanije „animiraju“ zaposlene da se vakcinišu

<https://nova.rs/vesti/biznis/kompanije-animiraju-zaposlene-da-se-vakcinisu/>

U trenutku kada vakcine ne nedostaju, ali je s druge strane sve manje novoprijavljenih za imunizaciju, u javnosti se pojavila dilema treba li praviti razliku između vakcinisanih i nevakcinisanih građana? Dok brojne kompanije pokušavaju da na razne načine animiraju svoje zaposlene da se vakcinišu, premijerka poručuje da za mere koje bi diskrimisale građane koji se nisu vakcinisali trenutno nema uslova.

Država kaže da njen najbolji odgovor na kovid krizu staje u tri reči.

„Vakcinacija, vakcinacija, vakcinacija“, poručuje premijerka Srbije Ana Brnabić.

Neki su to dobro čuli. Kompanija iz Paraćina donela je odluku da svoje radnike podstakne na dobrovoljno vakcinisanje.

„Svi zaposleni koji prime vakcinu od 11. marta do 15. aprila dobiće nadoknadu: iznad 40 godina četiri hiljade dinara, mlađi od 40 po šest hiljada dinara“, navode iz kompanije.

A neke druge kompanije ne plaćaju, ali pozivaju i savetuju zaposlene da se vakcinišu, jer, kako pišu poslodavci u mejlovima koje su nam građani prosledili – Krizni štab možda donese i odluku da će objekti u kojima rade oni koji su primili vakcinu moći da rade bez ikakvih ograničenja. U javnosti se sve više spekuliše o pravljenu razlike između vakcinisanih i nevakcinisanih – sprema li država takvu strategiju?

„Mi i dalje pokušavamo i tu da balansiramo, da ne pravimo razliku između vakcinisanih i nevakcinisanih, mi ne možemo da uvodimo takve mere ako ne obezbedite toliko vakcina da znate da svi oni koji žele da se vakcinišu su se i vakcinisali. U ovom trenutku se nisu stekli uslovi da uvodimo takve mere za to“, kaže Ana Brnabić.

Dok premijerka balansira, ministar zdravlja prelomio za koji tim navija.

„Ako su ljudi poštovali, ako su se vakcinisali, ako imaju antitela i radili su sve što treba, pa ne mogu da budu u istom košu sa onima koji se nisu vakcinisali, što ne priznaju koronu i koji rade po svom. Ako ti ljudi ne prave problem, nisu opasnost, nisu rizik, zašto ih kažnjavati, a uradili su sve“, navodi ministar zdravlja Zlatibor Lončar.

A da li je rešenje svih dilema uvođenje obavezne vakcinacije? Lekari na to pitanje uglavnom odgovaraju da su protiv bilo kakvih obaveza.

„Ovo ne bi bila epidemija kada bi mogla tako jednostavno da se zaustavi, ali stav Sindikata lekara i farmaceuta većinski je da je vakcina civilizacijska tekovina“, rekla je Gorica Đokić iz Sindikata lekara i farmaceuta.

Iz Kriznog štaba poručuju da se poslednjih dana dnevno za vakcinu prijavi između 10 i 12 hiljada ljudi, a situaciju na punktovima, koji se u pojedinim gradovima otvaraju za građane koji se nisu prijavili onlajn, a žele da se vakcinišu, premijerka ocenjuje sledećim rečima.

„To... dosta dobro ide...“

BETA/N1

APR: Sve više firmi u Srbiji registrovanih za prodaju putem pošte ili interneta

<https://rs.n1info.com/biznis/apr-sve-vise-firmi-u-srbiji-registrovanih-za-prodaju-putem-poste-ili-interneta/>

U poslednje dve godine, a naročito od pojave koronavirusa, povećan je broj firmi u Srbiji koje su kao pretežnu delatnost registrovale trgovinu na malo posredstvom pošte ili preko interneta, objavila je Agencija za privredne registre (APR).

Najveći broj firmi je registrovan za delatnost nespecijalizovane trgovine na veliko, računarsko programiranje, izgradnju stambenih i nestambenih zgrada, konsultantske aktivnosti u vezi s poslovanjem i ostalim upravljanjem, drumski prevoz tereta.

Među preduzetnicima preovlađuje delatnost restorana i pokretnih ugostiteljskih objekata, konsultantske aktivnosti u vezi s poslovanjem i ostalim upravljanjem, frizerski i kozmetički saloni, drumski prevoz tereta, održavanje i popravka motornih vozila.

Od početka ove godine do 23. februara osnovano je 20 firmi i 56 preduzetnika koji su registrovali obavljanje trgovine na malo putem pošte ili interneta.

U 2020. godini za obavljanje te delatnosti registrovano je 169 firmi i 276 preduzetnika, a iz registra je brisano 56 firmi i 59 preduzetnika.

Godinu dana ranije za prodaju putem pošte ili interneta registrovano je 114 firmi i 255 preduzetnika, a u 2018. samo 10 firmi i 16 preduzetnika.



Gosti N1 o utvrđivanju porekla imovine: Kriterijumi da budu jasni

<https://rs.n1info.com/biznis/utvrdjivanje-porekla-imovine-kriterijumi-da-budu-jasni-u-fokusu-javni-novac/>

U fokusu kontrole Poreske uprave Srbije, kada je reč o Zakonu o utvrđivanju porekla imovine, trebalo bi da bude javni novac, a kriterijumi za odabir onih koji će biti kontrolisani moraju da budu jasni, saglasili su se gosti Novog dana Zlatko Minić iz Transparetnosti Srbija i Đerđ Pap, poreski savetnik. Oni su, za N1 komentarisali koliko je ovaj zakon, čija je primena počela 12. marta, zaista antikorupcijski, a koliko će moći da se koristi za obracun sa političkim protivnicima i onima koji nisu na strani vlasti.

„Ovde je suština da Poreska uprava mora da ima jasne kriterijume na osnovu kojih će utvrditi koje su im ciljne grupe, kategorije, za ispitivanje porekla imovine. Cilj je da u fokusu bude javni novac, a ne da se uteruje ko nije prijavio porez, a zaradio je pevajući na svadbi“, istakao je Minić.

Na pitanje kako sprečiti nelegalno sticanje imovine, Zlatko Minić odgovara da ima mnogo hipokrizije i na zapadu, gde je mehanizam mnogo bolji i mnogo je manje gotovog novca u opticaju, a i dalje se toleriše postojanje raznih poreskih utočišta.

„A, ovde imamo imamo situaciju da nam na čelu ministarstva, u čijem sastavu je Poreska uprava, sedi čovek koji je sam sebi prodavao firmu, što je osnov sumnje za neke od uprava u sastavu ministarstva finansija“, ukazao je Minić.

Poreski savetnik Đerđ Pap naveo je da će odgovor na pitanje u kojoj će meri ovaj zakon biti antikorupcijski dati upravo izbor onih koji će biti kontrolisani.

„Kroz odabir onih koji će biti kontrolisani moći će se reći u kolikoj meri je ovaj zakon antikorupcijski ili ne. Ako predmet posmatranja budu pre svega bivši i današnji funkcioneri i državni službenici koji su u prilici da budu izloženi korupciji, onda ćemo moći da kažemo da ovaj zakon ima neki rezultat“, pojasnio je Pap.

Oba sagovornika podsećaju da je provera porekla imovine mogla da se radi i do sada.

Mogli smo u korak sa svetom

„Dobili smo zakon koji treba da radi ono što je mogao da radi i Zakon o preskom postupku iz 2003. godine, koji ima taj institut unakrsne procene imovine. Pomoću tog instituta uz odovarajuće

podzakonske akte koji nisu nikad doneti, ovaj posao mogao je da se radi na drugi, savremeniji način i u skladu sa propisima koji postoje u celom svetu gde je to već uobičajena pojava – da se, kad kupite imovinu veće vrednosti poput automobila odmah iskontrolišete da li ste tu imovinu mogli da kupite”, naveo je Đerđ Pap.

Zlatko Minić je podsetio da je Transparentnost Srbija već godinama predlagala da sankcionisanje bude u skladu sa rezolucijom Ujedinjenih nacija protiv korupcije, odnosno, da se u krivično zakonodavstvo uvede krivično delo nezakonito bogaćenje.

„To je ušlo u Strategiju za borbu protiv korupcije 2013. godine, ali je onda iz nje izbačeno i od toga se odustalo bez neke veće debate, reč je bilo o krivičnom delu koje bi se odnosilo samo na funkcionere, odnosno na javni sektor“, ukazao je Minić.

Umesto toga, ističe, dobili smo poreski zakon koji je ministarstvo pravde iz marketinških razloga predstavilo kao – antikorupcijski.

Zakon gađa na široko

„Smatram da je prevashodni cilj ovog zakona se napuni budžet i naplate neki prihodi, kao što je bio cilj i iz zakona iz 2003. ali se to nije dešavalo jer je stalno nešto nedostajalo. Sada valjda ništa ne nedostaje, ali ovaj zakon nije fokusiran samo na ljude koji barataju državnim novcem – našim novcem, na one koji bi se moglo posumnjati da su umešani u korupciju. On gađa na široko, na njegovoj meti mogu da budu i ljudi sa estrade, koji su pre pandemije možda ostvarivali velike prihode koje nisu prijavljivali, a s druge strane mogu biti i politički protivnici, a to je ono što je i zaparalo uši prilikom najavljanja zakona. I po tabloidima i od zvaničnika, i poslanika, i visokih funkcionera mogli smo da čujemo pretnje da će razni opozicionari kao i bivša vlast biti na meti ovog zakona, a istovremeneo će kao biti i državni funkcioneri“, naveo je Minić.

Đerđ Pap je ukazao na problem koji može da se javi u praksi prilikom ovih kontrola.

„Razlika između zapada koji i nas biće u tome što naše vlasti raspolažu sa mnogo manje podataka koji se mogu jednostavno upotrebiti u tom postupku. Kod nas će inspektori morati da ulože ‘krvav’ rad da dođu do podataka kojih na zapadu ima po automatizmu i mogu se prikupiti iz raznih evidencija koje se vode“, naveo je Pap.

Minić je ukazao i na problem dokazivanja korupcije. Jer, kako objašnjava – u situaciji kada zaista utvrdite da neko ne može da objasti odakle mu npr. milion evra, možete da sumnjate da je to stekao korupcijom, da prijavite to istražnim organima, ali to se posle teško utvrđuje. Korupcija, dodaje, nastaje sporazumom dve strane i ako nijedna neće da prizna, a vi to niste snimili to, teško se dokazuje.

„Znate da je neko učestvovao na tenderu, utvrdili ste da je dobio milion evra, sumnjate na korupciju, naplatićete mu 750.000 evra poreza i on ostane srećan i zadovoljan sa svojih 250.000 evra. Vi ste otkrili sumnju na korupciju, ali niste uspeli ništa da uradite. A, onim drugim putem, putem kriminalizacije i nezakonitog uvećanja imovine – to bi bio pravi antikorupcijski put, to bi bila prava pretnja onima koji pomišljaju da se upuste u korupciju“, naveo je Minić.

Đerđ Pap je uporedio postupak koji donosi novi zakon, sa druga dva postupka, za koja kaže da su bila – veoma komplikovana.

„Jedan je postupak iz sedamdesetih godina koji sam imao sreću-nesreću da primenjujem, a drugi iz 2000. godine po Zakonu o ekstra profitu. To su jedini postupci koji su slični ovom postuku koji bili su više nego komplikovani i trajali jako dugo“, naveo je Pap.

Tetka iz Kanade

„Kad dođete u situaciju da dokazujete da imate višak imovine od 150.000 evra iz zakona – morate da dokazujete odakle vam novac stečen tim prihodom. Vi možete da ga dobijete od roditelja, rođaka, tetke iz Kanade, ali možete dokazati da ste ga dobili legalno – pozajmicom...“, rekao je Pap.

FONET/DANAS

Pašalić: Ne može se praviti deoba stanovništva na osnovu toga da li su ili nisu vakcinisani

<https://www.danas.rs/drustvo/pasalic-ne-moze-se-praviti-deoba-stanovnistva-na-osnovu-toga-da-li-su-ili-nisu-vakcinisani/>

Zaštitnik građana Zoran Pašalić izjavio je danas da se ne može se praviti neka vrsta deobe stanovništva Srbije na osnovu toga da li su ili nisu vakcinisani i naglasio da je pravo svakog da izabere da li će biti vakscinisan ili neće.

Pašalić je za Radio-televiziju Srbije rekao da zna da su postojale ideje da oni koji su vakcinisani odnosno revakcinisni mogu da prisustvuju sportskim manifestacijama, koncertima i kulturnim manifestacijama, „za razliku od onih koji nisu“.

Na pitanje gde je granica između ljudskog dostojanstva i zakona o zaštiti stanovništva od zaraznih bolesti on je rekao da je granica u tome da se sve mere koje se preduzimaju moraju preduzeti „u celini i to vrlo rigorozno“ i dodao da ćemo „tek na taj način dobiti zaista efekat tih mera“.

Upitan da li bi jedna od kazni za sve koji prisustvuju žurkama i masovnim okupljanjima, a šire zarazu mogao biti društveno koristan rad u kovid bolnicama odgovara da je za rad u javnom interesu potrebna saglasnost onoga kome je ta kazna izrečena.

„Ne možete vi nikoga primorati da radi u javnom interesu“, objasnio je Pašalić i dodao da je postojala ideja i da se radi pi-si-ar testiranje osoba koje se zateknu u ilegalnim klubovima, ilegalnim žurkama i da se na taj način praktično, ako su zaraženi, oni uvedu u kategoriju osoba koja su učinila krivično delo.

Pašalić je objasnio i da se to krivično delo može činiti jedino sa umišljajem, „a u sudskom postupku jako je teško dokazati da je to delo učinjeno sa umišljajem“.

On je zaključio da većina koja „vrlo poštuje mere“ apsolutno ne treba da trpi zbog toga što „manjina voljno krši te mere“.

Na prodaju imovina Prve petoletke Promet iz Trstenika

<https://rs.n1info.com/biznis/na-prodaju-iovina-prve-petoletke-promet-iz-trstenika/>

Imovina Prve petoletke Promet iz Trstenika ponuđena je na prodaju u pet celina, javnim nadmetanjem.

Prodaju se zalihe (proizvodni program, kočna tehnika, sirovine, aparati i tako dalje), čije se početne cene kreću od 13,9 miliona dinara do 27,3 miliona dinara.

Javno otvaranje ponuda održaće se 14. aprila 2021. godine.



Prodaju se građevinski objekti društvenog preduzeća Lemind Proleter iz Leskovca

<https://www.ekapija.com/real-estate/3203716/KZIN/prodaju-se-gradjevinski-objekti-drustvenog-preduzeca-lemind-proleter-iz-leskovca>

Imovina društvenog preduzeća za proizvodnju poljoprivrednih mašina Lemind Proleter iz Leskovca ponuđena je na prodaju javnim nadmetanjem.

Prodaju se građevinski objekti, među kojima su proizvodna hala, farbara, magacin, po ceni od 68,3 miliona dinara. Depozit je 27,3 miliona dinara.

Javno nadmetanje će se održati 15. aprila 2021. godine.